

海口吉宝佳园小区物业竟然伪造业主签名申请维修资金，业主质疑： 一百多万维修金花在哪了

每周3·15 报料电话
966123

本报记者 张婷

近日，家住海口金牛路5号吉宝佳园小区的王先生向记者介绍，去年威马逊台风期间，自己小区的物业在没有充分向业主公示的情况下，伪造业主签名和手印，从有关部门提取110万元维修资金。

事发

时隔9个月

业主才知道维修金被领

2015年6月初，吉宝佳园瑞成物业在小区内张贴公告要求业主分摊由雷击导致的变压器维修费用。有业主质疑为什么之前小区内11部电梯更换了电梯面板却没有让业主公摊费用，于是致电咨询海口市住建局，才发现小区物业申请提取了158万元专项维修资金用

于台风期间的电梯维修，且已经2014年9月拨付110万元。

原来，去年“威马逊”台风后，海口市紧急出台《海口市抢修“威马逊”台风损坏住宅小区共用部位、共用设施设备紧急使用住宅专项维修资金程序》，规定2014年7月24日至8月31日，遭受破坏的小区可以简化程序，申请紧急提取使用住宅维修专项基金。

“绿色通道”要求物业在提交申请资料前必须在小区内进行公示并拍照留档，公示内容必须包含专业单位或专家组的鉴定意见以及工程预算书。且在工程竣工后须经业委会或业主代表及物业服务企业验收合格后，拨付余款。

经过

116户业主

竟被签名被按手印

6月11日上午，王先生等业主代表在住建局资金处看到了物业当时提交的完整材料，包括工程预算书、鉴定报告、验收报告等，同时还有物业公示的照片和约2/3业主的签名和手印。在该

小区使用维修资金业主表决情况统计表上可以清晰看到王先生的签名和手印，右下角还盖着海南瑞成物业管理有限公司的红色公章。

“我明明没有签名，也没有按手印，那这些文件上的签名和手印是哪里来的？而且我们也没有看到过小区内的公示。为什么我们看到要求分摊维修费用的公示，却看不到申请维修资金的公示？”王先生提出了一系列质疑。

吉宝佳园共367户业主，物业提供的小区使用维修资金业主表决情况统计表上共有202户业主的签名和手印，业主代表已经核对其中116户表示被伪造了签名和手印，剩余业主由于转卖、出租房屋或离岛等情况暂时无法联系上。

除了业主表决表被伪造，在维修和更新、改造工程验收报告上，业委会意见为验收合格，旁边赫然签着多位业主的名字，联系本人后，都表示并不知情，非本人签名。

物业负责人称

不知造假情况

瑞成物业负责人杨汉表示，当时由

于绿色通道规定的时间比较紧张，公司安排了相应人员具体负责吉宝佳园的业主沟通，该工作人员在今年春节后也没有回公司上班。公司后来也了解到的确存在没有公示到位的情况，业主签名也确实只签了一部分，另一部分存在伪造的情况。同时，杨汉也表示，这110万在到账的第二天就已经全部拨付给宏兴机电公司用于电梯改造，目前也已经完成了电梯的更换和维修。

当记者问到有多少业主的签名是真实的，该负责人含糊地说，负责收集业主签名的工作人员杨某和陈某知道，自己也不清楚，但自己当时确实给了他们比较大的压力，要求必须在规定时间内收集签名，并许诺3000元奖金。而具体是否公示，是否真的找业主签名，自己也不清楚。

记者随后从物业方面要到了杨某和陈某的联系方式，一个无法接通，另一个为空号。

住建局

将组织专家核实支出

6月18日上午，由海口市住建局资

金管理处副处长张新鹏组织吉宝佳园业主与物业负责人召开了协调会，矛盾主要集中在物业为何伪造业主签名和维修资金使用情况上。

“我偷了你的钱给你买了米，然后告诉你反正你要吃米，我偷钱没错，你说这合理吗？一样的，即使最后钱真的用到维修电梯上，那也是没有经过我们业主同意的。况且，这笔钱究竟怎么花了？物业说换了电梯，但我们只看到电梯面板有些不一样，那这110万到底怎么花的？”业主钟先生表示不能认可物业这种欺瞒行为。

张新鹏表示，下周会请有关专家以及业主和物业几方面，针对当时申报的清单，逐项核实，确认这笔款项是否用于电梯维修，如果使用情况真实，那么就是程序上的问题，可以进行补充。如果存在虚报、瞒报使用资金的问题，那就涉嫌诈骗，欢迎公安机关介入调查。

目前，吉宝佳园小区业主已经自发组织人员对11部电梯主机间贴上封条，等待相关部门的进一步检查。

(本报海口6月18日讯)

儋州3少年 “飞车”抢劫获刑 造成两电动车主摔倒轻伤

本报讯(记者徐一豪 特约记者谢振安 通讯员钟振强)近日，儋州法院公开宣判两起未成年人驾驶摩托车抢劫致人伤害案件。被告人张某、蒙某、羊某因犯抢劫罪一审被判处1年6个月至2年2个月不等有期徒刑。

儋州法院审理查明：2014年10月16日，被告人蒙某驾驶摩托车载张某到儋州市那大镇城区伺机抢他人财物。两名被告人在那大文化北路泰安苑门前发现被害人钟某驾驶电动车经过，见其身上挂着一个挎包，便尾随钟某至那大镇中兴大道市委广场前，蒙某驾驶摩托车靠近钟某，坐在车后的张某强行抢走钟某的挎包，致使钟某被拉下电动车摔倒。经鉴定，被害人钟某构成二级轻伤。

2014年10月21日，被告人羊某与“龙”(男，基本情况不详，在逃)商定到儋州市那大镇街上抢包。当日23时许，羊某驾驶摩托车载“龙”行至那大镇兰洋北路恒大名都小区附近时，见被害人张某拿着手提包侧坐在朋友的电动车上。随后，羊某驾车慢慢靠近张某乘坐的电动车，“龙”乘张某不备将其手提包抢走，导致张某被拉下电动车摔倒。经鉴定，张某损伤为轻伤二级。

儋州法院经审理认为，3名被告人以非法占有为目的，结伙驾驶车辆强行劫取被害人财物，致他人身体多处轻伤，其行为已构成抢劫罪。且被告人张某、蒙某、羊某在那大镇城区驾驶车辆公开实施抢劫的行为，在当地造成了不良影响，应予严惩。法院遂作出上述判决。

一审判决后，3名被告人均提出上诉。

铁路防护网受损留隐患 乐东一3岁男孩 被列车撞击身亡

本报抱由6月18日电(记者苏庆明)记者今天从粤海铁公司获悉，6月13日下午，乐东黎族自治县佛罗镇一名3岁男孩不慎进入铁路轨道范围内，被疾驰而过的列车撞倒身亡。

事发地点位于佛罗镇新民村一处瓜地旁。死者姓冼，佛罗镇佛中村人。事发时其父母正在瓜地里干活，小孩子玩耍时，从铁路防护网的空隙处钻入铁轨禁区后被从三亚站开往北京西站的Z202次火车撞倒身亡。粤海铁方面工作人员调查发现，铁路一侧有村民放火烧荒过的痕迹，小孩所钻处带刺铁线防护网被烧毁。

目前铁路警方已介入调查此事。

主编：张成林 美编：张昕

专题

澄迈设立“马上办”机构为审批提速，提高政府服务水平，打造投资福地

澄迈速度带来“投资洼地”效应

率先设立“马上办”机构

一个地区社会经济发展能否取得成功除了硬件因素外，投资环境好坏等软件因素也至关重要。这方面澄迈无疑交出了一份优异的答案。

2001年，澄迈率先在老城开发区创建了全省第一个投资服务窗口，实行“一条红地毯铺路、一个窗口对外、一条龙服务、一支笔审批”的办事制度，实施《首问责任制》、《服务承诺制》、《项目跟踪责任制》、《服务限时制》、《社会治安保障制》等制度，建立起符合社会主义市场经济发展的高效运行机制和服务机制。

2003年，澄迈经济发展进入快速期，为提供更高水准的服务。澄迈县在老城开发区项目投资服务中心的基础上，创新设立了一个专门为区内企业和项目服务的机构——“马上办”办公室。

顾名思义，“马上办”办公室主要负责受理老城开发区企业的咨询、投诉、重大投资项目的事特事办，并检查督促进展情况；受理企业在入驻、建设、生产、经营、生活中遇到的各类问题。

“全方位、全天候、快速度、优质量”是马上办办公室的显著特点。澄迈县委、县政府决定，要建立一套“快速反应，马上就办、跟踪服务、责任到底”的服务机制，为意向投资企业和已经落户企业发展提供最好最优的服务。

为此，“马上办”办公室提出了在服务上要争做到“三个马上办”：岗位职责范围内的事情马上办、不在职责权限范围内的向领导请示后马上办，需求合理但与现行政策规定不符的向上级部门请示后争取办。

澄迈人想投资者所想、急投资者所急，尽最大能力帮助投资者解决入驻、生产、生活上的困难，为投资者提供各种服务，让投资者在细微处感受到老城开发区舒适宽松的人文环境和热情周到的服务，让投资者、开发商“人有决心、回报有信心、发展有雄心”。上述改革举措和做法极大地促进了老城开发区乃至澄迈全县环境的改善和优化，树立了开发区的崭新形象。

软硬兼施吸引企业落户

根据数据显示，2014年，澄迈县263亿元固定资产投资中，政府及政府引导投

近几年来，面对今年国内外经济发展的下行压力，我省工业大县澄迈顶住压力，连续5年在全省经济增速排名中名列前茅。海南老城开发区内的海南生态软件园也创下了一年引进上百家企业的记录，老城开发区全年GDP总值突破百亿元，由一个历史文化古镇向国家级开发区昂首迈进。

25.6%、22.8%、17.1%、15.3%、11%，从2010年至2014年，澄迈县5年GDP增速居全省市县榜首，创造了经济发展的“澄迈速度”。为何澄迈能够保持连续5年排列前茅的经济增速？记者调查发现，澄迈快速发展背后的秘诀是“马上就办”、“多规合一”、“督查问责”等一系列举措的实施，使得大量社会投资投向澄迈发展，形成了民间投资的“洼地效应”，大量民企活跃在农业、工业、以及第三产业板块，为经济增长带来了持续的动力。



完善。因具备良好的交通环境，澄迈老城已经被海南省规划为综合性中心港区和海南省港口综合物流中心的“三港合一”工程，于2007年12月动工，一期已完工，二期年内竣工，如今，海口港货运已陆续搬迁至马村港，中海石油有限公司南海后勤服务基地在马村港正式挂牌，投入使用。

与其他市县相比，澄迈不仅在招商引资上做好项目落地服务，企业落户发展后亦能享受到当地政府提供的长期性保姆式服务，助推企业快速成长带动澄迈发展。

为促进企业发展项目尽早落地，澄迈启动“多规合一”长效机制建设。澄迈成立投资委员会，只要投资项目符合城市总体规划、土地利用规划、林地规划、海洋功能规划和产业规划等要求，投资委员会可一次性通过审批，绝不反复折腾企业。

为推进落地项目健康快速发展，澄迈提供项目落地跟踪服务设立重点项目跟踪协调服务领导小组，每一个重大项目牵头人都由县领导班子成员挂帅确保服务到位。重大项目审批可通过“马上办”绿色通道，通过受理“容缺预审”制度，加快审批进度，减少企业的发展成本。

特事特办是澄迈在处理重点项目遭遇难点问题时的解决准则。近年来，澄迈县推动项目审批最快的一次是将719个审批工作日缩短在30天内完成。不到两年，项目就建成投产。落户老城开发区内的垃圾焚烧厂二期工程、神州新能源项目等都是县主要领导登门服务，开通绿色通道予以解决。2014年，16个省级重点项目落户澄迈，通过加大督查力度，实施每周一报制，于2015年春节前全面按期完工。

今年，澄迈将继续深化行政审批制度改革，简政放权。如今，澄迈已经率先完成行政审批制度改革试点，进一步取消、下放、调整行政审批事项171项，县级审批提升办结率99.3%，平均提速67.4%。

澄迈，这个历史悠久的古老县邑，在新一轮的开发建设热潮中，打好城市基础，设计好投资环境，抓好干部作风建设，从而营造出一个和谐而美丽的开发高地。

(小慧)

万元以上固定资产投资完成247亿元，增长12.2%，社会项目投资成为拉动澄迈经济增长的第一动力。

而县内的工业重镇老城开发区的巨大变化，真实地记录了开发区由小变大实现跨越发展的过程。开发区内工业、高新技术产业、石油、信息产业等产业集群初具规模。开发区良好的投资条件吸引了中石油、中海油、中石化、中国电子等21家世界500强企业入驻。截至2015年6月，开发区累计引进企业1628家、项目1874个。其中2014年底年营业收入超亿元的企业73家，年税收超千万元的企业29家，年税收超百万元的企业134家。

借助老城经济开发区的引领带动，整座老城镇正焕发着新的生机，呈现新的繁荣。老城开发区计划到“十二五”末，力争实现企业总产值1000亿元目标。开发区远景规划范围从300平方公里扩展到571

平方公里。总体规划和总规修编已完成，城市功能配套的其他专项规划也已启动。同时，全力迈向国家级开发区。

为企业发展提供保姆式服务

受益于多年来打下的良好投资环境，刚跨入2015年门槛，澄迈经济又取得了“开门红”。今年1月份，国内著名饮品品牌康师傅与澄迈签订了6亿元饮品加工生产项目，正式落户老城经济开发区。

1月29日，金马物流今年首批9个省县重点项目建设开工，全县各界已经投入新的一年建设热潮中。

近几年来，澄迈基本完成了交通“五横八纵”主要干道建设，使道路覆盖面积达60平方公里；10万吨供水工程和5万吨污水处理厂已建成投入使用；商贸、银行、文化、教育、娱乐、医院、酒店等配套设施日趋